



城际列车今起串连长株潭与益常张

春运首日,长株潭城铁启用新运行图加强“公交化” 株洲、湘潭首迎开往湘西北动车

1月10日是2020年春运第一天。记者获悉,连接长株潭城际铁路与石长铁路的联络线(以下简称乌山联络线)将在10日正式开通,标志着湖南两大城际铁路长株潭城际铁路与石长铁路实现互联互通。株洲、湘潭将首次开行前往张家界等湘西北城市的动车组列车。此外,从10日零时起,湖南城际铁路有限公司会同广铁集团,将启用新的长株潭城际铁路运行图。这是该公司2020年第一次调图。

■记者 和婷婷

长沙到暮云,城铁变“公交”

按新的基本图,长株潭区间各方向共开行D字头和C字头动车组125对,比目前的70对增加55对,增长78.5%。长株潭城际铁路南线从长沙至暮云区间,共开行了90对车。按每天运行16小时计算,平均每小时达到5对。这意味着,长沙和暮云区间各站平均12分钟就有一对车经过,发车间隔比市区很多公交线路都要短,基本上就是随到随走的节奏。与此同时,株洲、湘潭区间的平均间隔也降到了24分钟左右,长株潭城际铁路的“公交化”模式进一步成型。

城铁恋上了张家界

本次调图的最大惊喜是,通过长株潭城际铁路、长石联络线、石长铁路和黔张常铁路,在长株潭与张家界之间共开行了22对长途跨线动车组,其中长沙与张家界之间20对,最短只要2小时40分钟;株洲、湘潭与张家界之间各1对,时长在4小时左右。从此后,长株潭与益常张六市沿线的百姓,就可以在家门口坐上城际列车,互相串门走亲戚,看山看水看世界了。

与此同时,年前刚刚开通的长沙至张家界方向的动车组也将改从长株潭城际铁路和长石联络线运行。另外,长沙与石门间的动车也将由目前的8对增加到9对,增长10%;经过常德站的动车从目前的14对增加

到31对,大幅增加一倍以上。铁路部门温馨提示,乌山联络线开通后,由长沙去往常德、张家界等地的动车组列车将调整至长沙火车站东广场(锦泰广场)进站乘车。

西线车次翻了“筋斗云”

得益于通过长石联络线大量开行张家界、石门等方向的跨线车,长沙站至长沙西站之间的日常车次达到50对,比目前的24对增加26对,增幅高达108.3%,真像翻了一个“筋斗云”,西线居民出行将更加方便,八方山、尖山、观沙岭和开福寺等客流大站和换乘站更有保障。其中,本线车21对,基本实行站站停;跨线车29对,重点停靠八方山、尖山、观沙岭和开福寺等客流和换乘大站。此外,株洲、湘潭区间的开行对数也增加30%左右。

“湖南造”动车组惊艳亮相

从10日开始,只在长株潭区间运行的动车组将达到16组,比目前增加2组,全部为四编组动车组。其中10组,是年前刚刚亮相的“湖南造”,由我省株机公司生产的“CJ6”型四编组动车组。

据了解,该动车组额定载客681人,最大载客897人,采用流线型车头和轻量化设计,不但电源插座、温度均衡、舒适靠背等人性化设计齐全,还特别贴心设计了动态地图,在车门位置及时显示到停站信息,旅客再也不用担心坐过站、下错车了。

图片·新闻



湘菜泰斗许菊云教做“八宝饭”

1月9日,中国湘菜泰斗许菊云率爱心名厨许璇、刘晟、秦振强、秦隆,现身湖南麦当劳叔叔之家,手把手教授如何给患儿做出可口的饭菜,还带来了长沙传统年夜饭上不可或缺的八宝饭食材,亲自指导烹饪。据悉,湖南麦当劳叔叔之家是为异地就医的患儿和家庭提供临时免费住宿和关爱服务的爱心机构。

记者 朱蓉 摄影报道

执法

一批高速“违法王”车辆曝光 春运期间严查“三超”“三驾”

本报1月9日讯 今日,省高警局召开全省高速公路交通问题顽瘴痼疾曝光暨春运出行安全提示新闻通气会,湖南省高警局对外通报了2019年湖南高速公路上违法起数前十名的车辆和“两客一危”企业名单。

据通报,2019年以来,省高警局共处理“违法王”车辆381台,其中违法清零269台,报废53台,查扣39台,采取法定措施20台,共处理交通违法记录13011条。其中,湘UQ2536、湘J02355等10台小车,在湖南高速公路违法达27次以上;湘J19089等10台客车违法达8次以上;湘FAK334等10台旅游客车违法达5次以上;湘BA0799等10台危险物品运输车辆违法达10次以上;粤A-CL510等10台货车,违法达19次以上。

省高警局提示,2020年春运预计全省高速公路进出口总流量较2019年春运增长8%。为了确保路面的安全畅通,春运期间,省高警局全面提升勤务等级,设立35个春运临时执勤点;设立35个春运临时执勤点,进一步推进高速公路交通问题顽瘴痼疾整治,严查严处疲劳驾驶、客货车违规闯禁、“三超”(超速、超员、超载)、“三驾”(酒驾、醉驾、毒驾)等重点违法行为,强化事故现场快撤、损失快赔、人员快救。

■记者 杨洁规 通讯员 陈鑫

今年高考命题以立德树人为导向

本报1月9日讯 今年高考是湖南最后一次按现行高考模式开考,而北京、天津、山东、海南等地考生也即将迎来新高考。在新旧高考交替之际,如何积极稳妥推进高考改革,确保普通高校考试招生工作安全、有序实施?近日,教育部下发《关于做好2020年普通高校招生工作的通知》(下称《通知》),对今年高考相关工作进行部署。

根据安排,今年全国高考统考于6月7日开始举行,具体科目考试时间安排为:6月7日9:00至11:30语文;15:00至17:00数学。6月8日9:00至11:30文科综合/理科综合;15:00至17:00外语。《通知》指出,2020年高考命题要以立德树人为鲜明导向,充分体现德智体美劳全面发展要求,加强关键能力考查,优化试题情境

设计,增强应用性、创新性,引导中学遵循教育规律,促进素质教育发展,助力学生全面成长。

《通知》要求,部属高校要合理确定分省招生计划,严格控制属地招生计划比例,继续向中西部地区和考生大省倾斜。同时,要严厉打击“高考移民”。各地要进一步加强高考报名资格审核,按照本地高考报名政策,严格审核考生的户籍、学籍和实际就读情况。

为坚持正确育人导向,《通知》明确要求,不得宣传炒作“高考状元”“高考升学率”“高分考生”等,不得在网上发布或校园内张贴不利于引导学生身心健康发展的考试标语。同时,要进一步健全考试招生诚信制度,加强考生诚信档案管理,教育和引导考生自觉抵制违纪、舞弊、失信等行为。

■记者 黄京

16.5亿元助力岳麓山大学科技城升级

本报1月9日讯 岳麓山国家大学科技城(简称“大学科技城”)有新动作了!日前,湖南省人民政府办公厅发布《关于支持岳麓山国家大学科技城发展的若干意见》(简称《意见》),提出每年安排资金5.5亿元,连续支持三年,由大学科技城推进委员会统筹用于重大平台、重大项目和重大产业建设;对通过国家认定或评估的国家级创新平台,采取“以奖代补”方式给予每个不低于1000万元的资金支持……

《意见》要求将大学科技城作为承担我省国家产教融合建设试点工作的主要载体,在产教融合制度和模式创新上形成引领和示范效应,支持大学

科技城建设粤港澳科创园、台湾青创基地,打造科创资源集聚区、创新创业引领区,以大学科技城为依托推进长沙创建综合性国家科学中心。强化财税金融保障,积极争取国家部委在专项资金以及平台方面给予支持。每年新增的政府债券优先支持大学科技城公共基础设施建设。

《意见》提出对大学科技城内高校及企业高端紧缺人才,由长沙市给予适当补助,大学科技城内企业为引进高端紧缺人才支付的职工福利费等,可按税法规定在计算企业应纳税所得额时扣除。同时,实施“百万校友智资回湘襄湘”工程,开辟外籍科技人才绿色通道。

■记者 杨斯涵 黄京

连线

我省春运总客流预计达8700万人次 出行尽量避开这些客运高峰、热门景点

本报1月9日讯 为期40天的春运大幕于10日开启。省春运领导小组办公室今日发布,预计春运期间,全省公、铁、水、空四种交通运输方式完成客运量8700万人次,同比下降2%。其中,公路客运量6000万,铁路客运量1885万,民航客运量395万,水路客运量420万。

我省近年来春运总客运量呈下降趋势,其中道路客运呈明显下滑趋势,同比去年大约下降10%;铁路、民航运输需求和高速公路车流保持较快增长。

春运期间,预计1月19日

(腊月廿五)至1月23日(腊月廿九)为节前客运高峰;1月28日(正月初四)至2月3日(正月初十)为节后客运高峰,其中,1月31日(正月初七)为客运最高峰;2月9日(正月十六)为节后客运小高峰。

春运期间,预计全省将接待游客7000万人次。其中,张家界国家森林公园、岳麓山国家重点风景名胜区、橘子洲景区及周边道路整体较为通畅,无明显拥堵。韶山旅游区、衡山旅游区、凤凰古城等景区热度较高。(扫报眉二维码看各景区游客高峰预测)

■记者 和婷婷 通讯员 朱娟